Priklad 1

Vyfeste soustavu dvou nerovnic o jedné neznamé

5(1-2x) =3(x+4)
4x —3x—8>7(x—1)

Reseni:

5(1-2x) =3(x+4)
4x —3x—8>7(x—1)

5—10x =3x+ 12
x—8>7x—-7

—13x >7
—6x>1
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Priklad 2 U3

V bazénu 12,5 m Sirokém a 25 m dlouhém je pii naplnéni 7050 hl vody. Jaka je jeho
hloubka?

Reseni:

V = 7050 hl = 705 m?

a=125m
b=25m
v=?m
V = abv

V 705

U=E=—12'5.25 =2,256m

Hloubka bazénu je pfiblizn¢ dva a ¢tvrt mertu.



Priklad 3 U3

Vypocitejte:
204y —=3)+(a—-1)(y+5)—y(5G+3a) =

Reseni:
2a(4y—3)+(a—-1D)(y+5)—y(5+3a)=8ay—6a+ay+5a—y—5—-5y—3ay =
=6ay—a—6y—>5



Priklad 4

Na obrazku je mapa cesty mezi hotelem (H) a
letistém (L). VSechny cesty jsou slozeny

z rovnych tsek, kiizovatky jsou pravouhlé. Cisla
udavaji vzdalenosti v kilometrech. Urcete
vzdusnou (pfimou) vzdalenost mezi hotelem a
letistém.

Reseni:
Pythagorova Véta:

ILH| = /122 + 162 = 20 km
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U3

3+4+9=16



Priklad 5 U3

Ob¥i z pohadky
Dva obfi z pohadky Brundibéc a Kolodéj spolu soupefili, kdo vypije diive jezirko. Obr
Brundibac pil vodu rychlosti 4,5 [ za sekundu a vypil jezirko za pil hodiny. Kolik litrii vody

za sekundu by musel vypit obr Kolod¢j, aby stejné jezirko vypil za 25 minut a ziskal tak ruku

obryn¢ Bozenky?
Reseni:
Obr Brundibac pil 0,5 h = 30 min = 1800 s
vypil objem jezera V = 1800 - 4,5 = 8100 [ vody
Obr Kolodgj pil 25 min = 1500 s

Rychlost piti v = 8100: 1500 = 5,41/s

Aby obr Kolodgj ziskal ruku obryné Bozenky, musel by pit rychlosti minimalné 5,4 litra za
sekundu.



